

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жаданя  
і за вложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в Адміністрації „Га-  
зети Львівської“ і в ц.  
к. Староствах на про-  
вінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр

## З'їзд мужів довіря.

День 19 марта минув щасливо. Бомби кидано вправді всілякі, але на таку ще не здохув ся ніхто, котра би в одній хвили змела нарід руский з лица землі — і то було щасте. Друге щасте було то, що зложено комісію з десяти членів, котра має рішити, чи вільно народови рускому жити на світі своїм окремим руским житєм, господарити в своїй хаті, як у себе дома, та чи вільно ему говорити і писати по свому та по свому Бога хвалити. Аж коли та комісія по зрілій розвазі і заєгнувши глибокого свого розуму то ухватить і скличе другі точнісенько такі самі збори мужів довіря, як були перші з дня 19 марта, покаже ся чудо всему світові: пос. Романчук поділує ся на знак мира з пос. Антоневичем, редактор „Діла“ п. Белей з редактором „Галичанин“ п. Марковом подадуть собі руки, а обі молоді пари поблагословить др. Іван Франко — і настане на галичкій Руси мир і благоденствие. Тоді вже кождий Русин, коли він ще буде смів так називати ся по рішеню комісії, буде міг спокійно заложити руки, не буде потребував нічого робити, бо все вже прийде само з себе — весь гаразд, якого лиш хто забавляє; хто лиш того тогди захоче, крикне одно магічне слово: „Опозиція!“ — і зараз буде все мати, кождий Русин буде мати свій „Столичку, накрий ся!“ — скаже лиш: „Опозиція!“ а на то слово столичок зараз накрий ся і щасливий Русин стане за ним пирувати.

Не будемо дальше розвивати то щасте, до якого має довести Русинів памятний день

19 марта, понеділок — як каже Кур. Lwowski — день фєральний. Перепрашаємо наших читателів і за сих кілька слів, але бо трудно — як каже проповідка — не писати сатири! Представимо отже наради з'їзду мужів довіря так, як їх представляють три часописи, що головнио заїтересували ся тим з'їздом, а іменно „Діло“ репрезентант народної партії, „Галичанин“ репрезентант партії москвофільської і Kurjer Lwowski, котрий охотно уділяє у себе місяця голосам руских радикалів.

„Діло“ пише: „Запрошень вислано около 300. Зі Львова запрошено 20 осіб (представителів або заступників товариств і двох редакторів — замітка „Діла“), прочі запрошені були з провінції. Розуміє ся, запрошено також всіх послів з Ради державної і з Союму. З послів явили ся ініціатори з'їзду пп. Романчук, Рожанковський, Телішевський і Король (пятий посол Окуневський не міг явити ся з причини смерти сестри — замітка „Діла“), дальше посли Барвінський, Вахнянин, Охримович, др. Савчак, др. Антоневич, Кулачковський, Гурик і Барабан. Між присутніми були заступлені всі три сторони, явили ся як священики так і світські люди з інтелігенції. З запрошених представителів капітул не явив ся ніхто. Многі з запрошених подали письменну причину, задля якої не могли явитись, а деяких — як сконстатовано — запрошень не подоходили.“

„Наради — каже „Діло“ дальше — відкрив короткою промовою посол Романчук, сердечно відозвавшись до зібраних, представивши велику важність сеї наради і накликаючи всіх до щирости і розваги. Головою збору — на вносє п. Романчука — вибрано пос. Рожанковського, на заступників пп. Телішевського і Король, а на секретарів покликав председатель

редакторів Белея і Маркова. По виборі президенті пос. Романчук поставив вносє, щоби збори ухвалою визначили для бесідників лише 15 минут часу, як се буває в парламентах, бо інакше готова нарада не докінчитись. Непотрібно знайшла ся опозиція против сєго вносєня і забрала чимало дорогого часу, а остаточно збори без голосованя згодились на засаду такого виміру часу і поручили президії на се вважати.“

Кур. Lwow. знов пише: „Збори відкрив пос. Романчук, заявляючи між иншим, що на з'їзд запрошено звиш 300 людей з різних сторін краю, в тім числі лиш 20 львівських, щоби дати голос переважно провінції. Запрошено без взгляду на стороництва, без тенденції, вважаючи лиш на працю, заслуги і патріотизм. Цяєю з'їзду єсть сполученє ся стороництва.“ О вносєню пос. Романчука що-до часу промов бесідників, каже Кур. Lwow., що вже то перше вносєне викликало довгу і бурливу дискусію, так, що пос. Романчук остаточно своє вносєне взяв назад, коли зібрані зобовязали ся не надуживати часу.

Що-до фактичного числа участников сєго з'їзду, то Кур. Lwow. подає єго около 120, а „Галичанин“ звиш 100, „Діло“ не згадує нічого.

По виборі президенті і по залагодженю вносєня пос. Романчука, промавляв пос. Романчук як референт справи. „Діло“ подає з сеї бесіди такий зміст: „Бесідник, кинувши погляд на найбільше лихо руского народу — на усобиці і спори від часу князів аж до пнів, перейшов до характеристики часу перед падолістом 1890 р. а відтак ширше розказав історію ново-втвореної тогди ситуації (до котрої ініціатива виїшла від правительства). Потім бесідник вка-

1)

## Старий слуга.

Оповіданє Генрика Спенсера.

Крім давних панських економів, лісничих і инших господарских урядників, становить ще старий слуга у Польщі окремий тип, котрий помалу починає зсезати. Я пригадую собі, що в часи моїх дитячих літ жив ще у моїх родичів один з тих мамутів, котрих коєти ту і там, для відсвіжєня памяти викопують слідителі на кладовищах історії культури з глибоких верств землі.

Наш старий слуга звав ся Миколай Суховольський і був шляхтич з села, що так само звало ся; про те він любив нераз згадувати у своїй балаканині. Мій батько дістав єго в спадщині по своїм покійнім батьку, у котрого він ще за Наполеонських воєн служив за ордонанса. Коли він ветупив на службу у мого діда, не міг він уже собі докладно пригадати; коли єго спитали о дату, то він брав пушку табаки і відповідав:

— Ба, я був тоді ще молокососом тай панови полковникови, царство єму небесне, також єще молоко не обісхло було під носом.

В домі родичів мав він всілякі можливі функції, був креденсером, льокаєм, в літі піби

економом, особливо в жшива, в зимі дозорцем молотільні, був пивничним, маґазинером, бо мав ключі до складу горівки і до прочих комор; притім пятагав він всі годиники, але передовсім, здавало ся, був він до того призначений, щоби все критикувати. Я не міг собі інакше єго уявити, лише воркотаючого. Він воркотів на батька, на матір; я бояв ся єго, як огню, хоч і любив єго також. В кухні зводив він бучі з кухарем; хлопців до послуги рвав за уха і був вічно а вічно невдоволений. Коли він часом випив понад міру, а се трафляло ся звичайно раз на тиждень, то кождий уступав єму з дороги. Скандалу вправді не було і панству він не дошкулював, але як кого вже вчєпив ся, то цілий депь волочив ся за ним, мов тїнь, та все воркотів і стогнав. При обіді стояв він все за кріслом батька, а як коли сам не послуговував, то доглядав иншого слугу і дошкулював єму так, що жите не було єму мило.

— Ти чув, та оглянє ся бодай — воркотів він — а то я тебе оглянє. Дивіть ся, люди! замість жсаво рушати ся, послушно ждати, тягне він за собою ноги, як стара корова. Ну, оглянєш ти ся раз? Навіть не чує, що пан єго кличе. Постав ласкавій пани инший таріль. Чого роззявив ти рота? Як він виглядає!

В розмову, ведєну при їді, мішав ся він і був завжди противної думки. Часом батько звертав ся до него при столі і казав єму:

— Миколо, скажи по обіді Матвієви, щоби запряг коні, ми виїдемо нині.

— Поїдете? — воркотів тоді Микола — ну, чому-ж би не поїхати? Атьє на то й створив Бог коні, щоби їздити, хоч би они на тій прєпоганій дорозі мали собі ноги поломити. Розуміє ся, треба-ж їхати на візиту. Панству вільно. Або-ж я бороню? Чому би ні! Обрахунок може зачекати, так само і молотільня. Візити передовсім!...

— Правдиве нещастє з тим Миколою! — відзивав ся на се часом батько, втративши терпєливість.

— Хиба я коли казав, що я не дурний? — зачинав Микола знов. — Я знаю, що я найбільший дурєнь на світі. Економ поїхав до Неводова, залицяти ся до князівської ключниці, а панство не мало би їхати на візиту? Що вільно слугі, то вільно й панству.

Так то у старого воркотія мовов язик, як млинське колесо, і годі було єго здержати. Ми, то єсть: я і мій молодший брат, бояли ся єго, як то я вже згадав, майже більше, як нашого охмієтра, патра Людвика, а на кождий випадок більше, як родичів. Супроти сестер був він чємнішим. Він називав їх „панночками“, хоч они були молодші, але нам всім без ніяких церемоній казав: ти! Однак Микола мав у мене свій спеціальний чар, бо він все носив капелі в кишени. Нераз по лекції боязко заходив я до комнати креденсової, усєміхав ся приязно і говорив тихо:



зав дуже об'єктивно з одної сторони на ті деякі здобутки, які вийшли по зміні ситуації, а з другої сторони на уемі сторони, котрі спонукали зворот народівців в р. 1892 фактом знаної депутації до Намістника по основанню учительської семінарії в Самборі. Від того часу зворот той зазначував пос. Романчук і в Сеймі і в Раді державній. Відтак референт розіслав справу переговорів в двох остатніх роках між обома клубами соймовими, о старанях винайти спільну основу до сполучення, і вказав, що предкладаний тепер мужам довіря „Проект спільної основи задля сконсолідованя Русинів в Галичині“ єсть лише продовженням переговорів обох клубів. Вкінці референт поручив проект той в цілости прийняти.

Заким приступлено до розбору проекту, зібрані визвали посла Романчука, щоби пояснив також справу клубу руского в Раді державній. — Пос. Романчук, у відповіді ствердив, що в тім клубі є три погляди: одні стоять за опозицією против правительства, другі за політикою вільної руки, а треті кажуть, що Русини за слабі ставитись против правительства, отже держати з ним, а дасть ся так дощо досягнути. Від себе пос. Романчук заявив, що на ту остатню політику не піде; рішучо противний єсть тому, щоби відложити оруже і здатись на добру волю правительства. Вкінці зажадав від збору, аби висказав ся: що гірше: чи щоби члени клубу розійшлись, чи щоби клуб остав ся в цілости з напрямом тої третої тактики політичної. — При голосованю за тою другою евенчуальністю не піднеслась ані одна рука.

Кш. Lwow. пише знов так: „Опісля промавляв пос. Романчук, виясняючи в дуже оглядний спосіб історію т. зв. нової ери, вчисляв користи, які з тої пори Русини одержали, але також і страти моральні, які потерпіли, доказував, що не додержано даних послам в 1890 р. приречень, що система правительства супротив Русинів не змінилась, та що переговори ведені між обома клубами рускими не довели до пожаданої згоди.

„Галичанин“ каже знов так: Перед приступленем ро дискусії пад предложеними точками забрав голос пос. Романчук і пояснив генезу т. зв. нової ери, ізза котрої не скликано в 1890 р. других зборів мужів довіря. Правительство віднеслось до деяких людей з предложенем, що оно готове прихильно трактувати руску справу, коли рускі послы скажуть публично, що они стоять на таким а таким становищі. До кого правительство зверталось,

— Добридень, Миколаю. Чи ти чистий стріляти, Миколаю?

— Чого ти туди швендаєш ся? Бачиш, серветки переглядаю — тай годі. Потім наслідуючи мене додавав:

— Миколаю! Миколаю! Коли хоче капелі мати, тоді Миколай із заду і з переду, а так нехай его вовки з'їдять. Красше вчи ся, від стріляння мудрійшим не станеш.

— Я вже по лекції — відповідав я напів з плачем.

— По лекції. Гм, вже готов і все уміє! І вчить ся то і вчить ся, а голова як була, мов порожня тапєтра, так і остала ся. Не дам капелів тай баста! (При тих словах він уже шукав по кишенях). Скокчить ему колись капсель в очи — а ти Микола за то терпи! Тоді скажуть: Хто винен? Микола. Хто казав ему стріляти? Микола!

І так постогнувши ішов він до кабінету батька, знімав пістолет із стіни і здував з него порох, причім безліч разів божив ся, що пістолет той не варт і нюха табаки; потім засьвічував він світло, закладав один капсель і давав мені мірити; аж притім мав він зі мною правдиву муку.

— Як він тримає пістолет — казав він — як правдивий фельдфебель. Тобі би красше сьвічки в церкві гасити, як паламареві. Кажки собі тонзуру витяти, з тебе буде піп, а не воляк.

Тимчасом при нагоді учив він нас воєнного ремесла. Нераз по обіді мусіли ми під его проводом маширувати; притім машерував з нами і патер Людвик, котрий виглядав дуже сьмішно. Миколай дивив ся на него з боку і хоч

того він (Романчук) не скаже, бо то дразливе питане, однак мусить заявити, що посередників в тім ділі не було. „Галичанин“ наводить відтак звістні аж надто жаданя, які тогди мало обовязати ся правительство сповнити, а не сповнило, і каже, що пос. Романчук на зборі так сказав: Переговори з правительством скінчились саме перед бюджетовою дебатом, а о результаті їх довідав ся бесідник аж о 10 год. рано, а о 11 год. мусів вже виголосити свою бесіду з жаданим заявленем. В виду того він не міг порозуміти ся з членами клубу і бесіда его була понятя гірше, як він того бажав і надіяв ся. В переговорах з правительством ніхто не вів ся партійними інтересами і нікому не приходило на гадку розбивати (або словами Галичанина): уничтожати „старорусскую“ партію, противно було бажане, партії тій показати, як досягають ся уступки і тим способом наклонити ей, щоби добровільно приступила до тих, котрі заключили примирене. (Сего характеристичного оправданя пос. Романчука на зборах мужів довіря не знаходимо ані в Ділі ані в Kur. Lwowsk-im. Red.).

З „Галичанина“ довідуємось дальше, що то були о. Концевич і о. Давидяк, що інтерцелювали пос. Романчука о відносинах в рускім клубі у Відні. „Галичанин“ доносить також, що коли пос. Романчук поставив питане: що ліпше, чи щоби клуб розбив ся, чи щоби солідарно остав ся з правительством? — відозвались голоси: Нехай розбиває ся і розібе ся! „Діло“ говорить лиш о другій евенчуальности, за котрою ніхто не підняв руки.

— До сеї справи — каже „Діло“ дальше — зараз навязала ся друга справа, піднесена на зборі, а іменно: щоби присутний посол Вахнянин пояснив свій виступ в Раді державній. Пос. Вахнянин заявив, що готов се збити. — Позаяк настрої збору був в сій хвили дуже роздразнений, то сю справу відложено на час, аж буде трактуватись б-а точка проекту. (Позаяк послы Вахнянин і Варвіньскій вийшли з параді скорше, то пос. Вахнянин і не міг опісля при точці 5-ій забрати слова). — Так представляє „Діло“ хід нарад, а як другі часошней, — то розкажемо пізнійше.

(Конець буде.)

## Перегляд політичний.

В староческім клубі говорив Рігер о потребі введеня в уживане обох язиків краєвих

его одного найбільше бояв ся та поважав, таки не міг здержати ся від замітки.

— Е! ваша вєчестність машерує зовсім так, як стара корова.

И, яко найстарший, стояв нераз під его проводом і натерпів ся немало. А мимо того гірко ридав старий Микола, коли мене віддали до міста до школи, так як би склало ся найбільше нещасте. Родичі оповідали мені, що він цілі дві неділі мав очи повні сліз і все воркотів: „І пісцали дигину Бог знає куди! А ну-ж він там помре! ой Боже, Боже! По що ему школи? Хиба він не дідич? По латині мусить уміти, хочать з него Соломома зробити! що за дурниця! Дитини нема, а я старий лажку по всіх кутах тай шукаю, чого не згубив“.

До нинішнього дня тямлю, як я перший раз приїхав на сьвята до дому; все дома спало. Саме почало свитати, а день був зимовий і падав сніг. Тишину перебивало тільки скрипінє колодязи і гавканє собак на хуторі. Віконниці дома були замкнені, лише вікно в кухні було освічене ясно, а світло закрашувало на рожево сніг, насипаний під порогом. Я був приїхав тоді до дому сумний, зажурений і зі страхом в серці, бо мое перше сьвідоктво зовсім не було знамените. Заким я привик, набрав потрібної ругини, пізнав карність шкільну, був я досить бозпорадним. Тому бояв ся я батька, бояв ся грізної міни і таємного мовчаня патра Людвика, котрий мене до Варшави післав. Отже зовсім було мені невесело, коли нараз двері кухні отворили ся, а старий Миколай з носом почервонілим від морозу, почав бродити до мене по снігу з підносом в руках, а на нім двома горнятками з паруючою сметанкою.

як в пиколі так і в уряді, на що вже тепер і Німці годять ся. Лиш тим способом буде можна погодити обі народности.

В угорекій ліберальній партії прийято проект о цивільних супружествах серед грімких окликів. Запротестував против того лиш один гр. кат. священник Розей, котрий заявив, що буде голосувати против закона, але у всіх інших правах буде підпирати правительство.

Вчера в ночи о 11 год. помер в Турині в Італії Людвик Кошут, проводир Мадярів з часів революції в 1848 і 1849 р. Кошут родив ся 16 вересня 1802 р. в Моноку, земліньского комітату і походив з родини словацкої. Він свого часу здетронізував був короля угорского а цісаря австрійского, а хоч опісля в 1867 р. дістав амністию, не хотів вернути до краю. — Тіло Кошута буде мабуть привезене на Угорщину, а опозиция угорска настає дуже на то, щоби похорон відбув ся коштом краю.

В Парижі і на провінції відбуло ся вчера знов около 150 ревізій у анархістів, з котрих багато арештовано. Зачувати знову, що межі правительствами Франції, Англії, Бельгії і Іспанії порушено гадку спільного поступованя против анархістів.

## Новинки.

Львів дня 21 марта.

— **Доповняючий вибір** члена Ради пов. в Дрогобичи з міста відбуде ся дня 16 цвітня.

— **Товариство імени Шевченка в Петербурзі.** В петербургских часописях напечатана така вість: „Академик імператорскої академії штурк М. О. Микешин подав сими днями міністрови справ внутрішних просьбу о затвердженє проекту устава петербургского товариства імени поета Шевченка, з відділами в Києві і Харкові. Серед членів основателів нового товариства находимо такі загально знані і поважані імена: Д. Мордовіць, І. Рєшин, А. Пинин, В. Синовскій, педагог Г. Цьвітковскій, П. Стояновскій, М. Кропивницький, М. Старикскій, В. Ламаньскій, В. Ковалевскій, А. Коні, Д. Яворницький, проф. Д. Менделєєв і н. Головіна цілє товариства має сгратити ся о розвії народної просьвіти закладанем

Побачивши мене, кликнув: „Мій золотенький, найдорожший паничу!“ — поставив скоро піднос на землю, причім оба горнятка вивернув, обняв мене і почав тиснути та цілувати. З того часу звав він мене вже все паничем. Мимо того всего не міг він мені дві неділі простити, що перевернув піднос зі сметанкою: „Я собі несучу тацу — воркотів він — аж ту він як раз против мене. Вибрав собі найліпшу хвилю“ — і т. п.

Батько мав намір, а бодай обіцював перетріпати мене здорово за два „мірні“ в каліграфії і в німецькій мові. Але в тім спинили его перше мої слези і сьвяте приреченє, що в слідуючім півроді возьму ся до роботи, а потім інтервенция моєї дорогої мами, а вже найбільше великий крик Миколая. Про якесь таке сотворінє, як каліграфія, він ще мабуть не чував, а кара за невмієне німецької мови здавалась ему просто готентотским вчинком.

— Чи він Лютер або Шваб! — казав він. — Чи пан полковник розумів по німецьки? Або — додавав він, звертаючись до батька — ви, пане, вмієте по німецьки. Коли ми Німців стрітили під... от Бог знає, як то місце зве ся, то ми з ними зовсім не балакали по німецьки, бо они взяли чим скорше ноги на плечі і втекли.

Старий Миколай не мав звичаю, балакати часто про свої походи воєнні, але як був в добрім настрою, а язик ему розвязав ся, то видужував несотворені річи. Але він робив се в добрій вірі, бо в его старій голові помішали ся факти і приняли фантастичний вид. Що він ще за своєї молодости чув коли про якісь пригоди воєнні, се лучив він з тим, що сам



шкіл, уряджування відчитів і г. п. "Часопись „Кієвлянинь" виступила ворожо против наміру заложити таке товариство.

— В Петербурзі дня 18 с. м. звиш 500 Українців, перебуваючих в надвеській столиці, святкувало 33-ті роковини смерті Тараса Шевченка поминальним богослуженням в сьв. Ісаївськїм соборі вечерницями. На вечерницях відчитано привітні письма і телеграми зі Львова, а учасники від себе прислали товариству імени Шевченка у Львові привітну телеграму.

— Статути капітули станіславівської вже потвержені апостольським престолом. Перший достойник тої капітули, архіпресвітер має право носити митру. Архіпресвітером єсть тепер крил. Фацевич.

— Зміна властителів. Маєтність Мигучени, в повіті серетскім на Буковині купив від Шлефера за 80.000 зр. гр. Витовт Волянський.

— Академический Кругок, товариство мексвофільської молоді у Львові, розв'язали власти за нарушене статутів.

— Сніги. В горах на Шлеску упали незвичайні сніги, котрі перервали комунікацію і знищили дроти телеграфічні і телефонічні. Повстали такі замети снігові, що поїзд залізничий під Яновицями станув в поди, а інші поїзди в околиці спізняють ся і ходять дуже неправильно. — Мишного четверга, п'ятниці і суботи лютила ся також в Чехії сильна буря зі снігом, котра перервала в многих місцях комунікацію залізничу. Між Лібеняв а Райхенбергом застрягли два поїзди в снігу, і їх не можна було цілих 24 годин увільнити з заметей. Треба було удати ся до військової помочи. Комунікація телеграфічна між Віднем і Прагою була також перервана. Шкоди мають бути величезні.

— На будову руского театру зложили: Др. Лошнів з Тернополя 60 зр. а імено: складка загальна на комерсі по вечерку ім. Шевченка 50 зр. 80 кр., а падо додали: о. Мелешкевич з Вікна 1 зр., о. Любович з Острова 1 зр., о. Дудрович з Таврова 1 зр., п. Охнич уч. сем. 1 зр. 50 кр., о. Волянський з Острівчика 50 кр., др. Лучаківський 3 зр. 70 кр., п. Чубатий діетар в Тернополи 50 кр. — П. Тит Гембицький агент Дієстра в Сяноці 16 зр. 3 кр. за купони; — Іван Яєїнський з Радимна 7 зр 64<sup>1</sup>/<sub>2</sub> кр., зібраних на весілю дня 5 марта у п. Миколи Головинського міщанина з Радимна від гостей; — рада міста в Будзанові 5 зр.; — рада міста Бережан 15 зр. Далше зложили до комітету ин.: Рада громадека в Жовкви 10 зр.; — Товариство позичкове в Глогові 10 зр.; — о. Ант. Копилянський з Липи

пережив, ставив усе полковника, мого діда, на переді і сам свято вірив у ті видумалі історії. Нераз розповідав він такі історії, доглядаючи молотільників у стодолі, так, що робітники покидали роботу і опершись о ціпи, з роззявленими ротами слухали его чудного оповідання. Розуміє ся, скоро він се замітив, кричав грімо:

— Чого ви, лінюхи, наставили свої пискли на мене, як канопи?

Робота зачинала ся знову і довго було чути стукіт ціпів, падаючих на снопи. Старий мовчав, але по якімсь часі зачинав на пово:

— Мій син пише мені, що він от недавпо аванзував у королеви Пальміри на емерала. Єму добре поводить ся, платню — пише він — має досить велику, тільки, каже, страшні там морози.

При тій нагоді треба замітити, що діти старому не вдали ся. Він мав справді одного сина, але великого дармоїда, котрий підрісши, Бог зна, що вирабляв, а потім пішов в світ за очі і пропав без сліду. Его донька в свій час мала бути чудово гарна, але она собі заходила ся зі всіма офіціалістами і вкінці вмерла, лишивши одну донечку. Та донечка звала ся Ганя, була у моїм віці, прекрасна але хоровита дитина. Ми бавили ся разом у войків, Ганя була моїм тамбором, а кропива була нашим ворогом. Она була добра і лагідна, мов ангел. Тяжка доля стрігнала єї на землі, але ті спомини ту не належать.

(Далше буде).

6 зр. 20 кр. за купони; — на руки о. Терешкевича з Любші зложили: о. Павлусевич 50 кр., о. Білецький 50 кр., Кернякевич 1 зр., прочі дрібними датками разом 4 зр.; — рада громадека в Коросні 10 зр.; — о. Слоньський з Грушова 5 зр. за купони від громади грушівських; — рада громадека в Кракові 50 зр.; — о. Елішевський з Гуменця 12 зр.; — о. Терлецький з Рогатина 4 зр. 50 кр.; — рада повітова в Бродах 25 зр.; о. Ів. Гургадь з Золочева 25 зр. На весілю в Бичківцях у п. Городиского зложили: о. Лукашевич з женою 2 зр., п. Городиский 1 зр., молоді 1 зр., п. Янковський, Марковский, Крохмалюк і Краевський по 50 кр. разом 6 зр.

— Маєток перемиского „Бояна". Стан каси товариства представляє ся так: Доходу мало товариство в ин. році 441 зр. 80 кр., розходу 293 зр. 48 кр. — тож осталоє в касі на слідуєчий рік 148 зр. 32 кр. — Маєток товариства представляє ся: Вартість: пот 90 зр. 45 кр., окладнок 2 зр., фортепяну 450 зр., альтівки 4 зр., шафи 13 зр., — до сего готівка в квоті 148 зр. 32 кр. — тож цілий маєток виносить 707 зр. 77 кр.; відчисливши від сего 300 зр. на сплату акцій фортепянових лишає ся чистий маєток товариства в квоті 407 зр. Як на молоде товариство, розвій добрий і нормальний.

— Із задрости. Селянин Михайло Солонек в Буді в повіті радовецкім оженив ся недавно, але не зазнав щастя в подружжю і в еумний спосіб закінчив своє жите. Іменно дізнав ся він, що его молода і гарна жіночка не вдоволює ся ним самим, а ще й до сільських парубків заливає ся. Михайло взяв собі се так до серця, що позбавив себе жита.

— Четверо дітей. Жінка поштового урядника в Берліні минушого тижня привела на світ четверо дітей, самих смів. Три з них зараз померли, а четвертий мав ся добре. Мати зовсім здорова.

## † Посмертні вісти.

— Моніка Скарбек, інокія Ч. С. В. В. в Яворові, роджена 1823 року, пострижена 1848 року, упокоїла ся дня 17 марта. Покійну знала майже ціла Галичина, Буковина і Угорска Русь. Більшу половину свого жита перевела бл. п. Моніка на возі, збираючи жертви і милостині для яворівської церкви, для котрої положила она неопінені заслуги. Покійну приймали в кожнім рускїм домі з глибоким поважанием і щирою радістю. Своім святим житєм, побожностю і щирою преданністю для нашого руского обряду служила она приміром для всіх жєнщин євїтських. Землі їй пером і вічна пам'ять! — Омелян Гадзінський, приходник в Ославах, надвірнянського повіта, помер дня 10 с. м., проживши 69 літ.

## Всячина.

— Корабель на висоті 4.500 стіп понад морем. В Перу єсть озеро Тітікака, положене 4.500 стіп понад уровеню моря. Так високо нераз баллон не підноситься у воздух. Отже на то озеро хотіли збудувати корабель, обіймаючий 5.000 тон. Трудно було придумати спосіб, якби корабель на долах вибудувати так, щоби его можна було розібрати і відтак винести в гору на озеро, так дуже високо положене і там знову зложити. Але інженери американські таки найшли спосіб і в одній з північних американських пристаней вибудували тткий корабель, а потім его перенесли на озеро Тітікака. Тепер можна сказати, що правдивий корабель плаває понад хмарами.

— Платня сьпіваків. До якої висоти доходить платня для сьпіваків, доказує театр опери „Метрополітан" в Новім Йорку, котрий на кожду виставу видає 30.000 франків, хоч доходу з кожної вистави не має сам більше, як 40.800 франків. З того сьпівачка Мельба дістає за кожний виступ 6120 франків, а братя Рєшки по 5.100 фр.

## Господарство промисл і торговля

Львів 20 марта: пшеница 6·30 до 7·40; жито 5·— до 5·90; ячмінь броварний 5·90 до 6·50; ячмінь пашний 4·75 до 5·—; овес 5·25 до 6·—; ріпак 11·— до 12·—; горох 6·— до 13·—; вика 7·50 до 8·50; насіне льнянне —·— до —·—; сїмя —·— до —·—; біб —·— до —·—; бобик 5·— до 5·80; гречка 7·— до 7·50; конюшина червона 70·— до 85·—; біла 95·— до 105·—; шведска 65·— до 80·—; кмен —·— до —·—; аниж —·— до —·—; кукурудза стара 5·75 до 6·—; нова 4·90 до 5·—; хміль —·— до —·—; спиритуе —·— до —·—

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 21 марта. Страйк служби трамваєвої у Відни закінчив ся.

Прага 21 марта. В процесі Мрви засудив суд Долежаля, Драгуна і Кшижа кожного на 10 літ тяжкої в'язниці.

Брукселя 21 марта. Міністерство подало ся до димісії.

## Рух поїздів залізничих

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

## Відходять до

	Поспіш-ний		Особовий			
Кракова	3 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволичек	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Бєлзця	—	—	9 56	7 21	—	—

## Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 36	9 41	9 35	—
Підволичек	2 48	10 02	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 46	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 10	—	7 11	7 59	12 51	—
Стрия	—	—	1 08	9 06	9 52	2 38
Бєлзця	—	—	8 16	5 26	—	—

Числа підчеркнені, означають пору пічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіяль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі книшеневім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відни (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних пояснень в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скілько підручники зізв'язують, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорських і заграничних залізниць.

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 минут від середно-європейського (залізничого): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

## Надіслане.

Лікар внутрішних слабостей 31

## Др. БОЛЕСЛАВ МАДЕЙСКИЙ

б. елев асистент клін. лік. унів. крак. по кількарічних студиях в Берліні і Відни ординує від 3—5 ул. Міцкевича Ч. 6.

Гр. кат. Приход в Яблониці над Прутом пошукує дяка тверезого, морального і з добрим голосом, може бути іспитований або й ні. Компетенти можуть зголосити ся письменно або устно до уряду приходского. — М. Недельський царох (3—3)

За редакцію відповідає Адам Кроховецький.



## І Н С Е Р А Т И.

Знамениті  
**тутки неклеєні**  
**НЕМОЙОВСКОГО**  
розсліджені через мійске Ля-  
бораториум можна дістати  
у всіх трафіках. 26

**Агенти** на продаж устарама  
дозволевих **Льосів**  
на рати на високу провізью, а  
при відповіднім займованю ся  
знайдуть поміщене. Оферти під  
адресою: Hauptstädtische Wechsel  
Stuben Gesellschaft Adler et Comp  
Будапешт заложене в році 1874.  
24

Власного виробу  
**КОЛДРИ**  
по 4, 5, 6, 7, 8 до 14 злр.  
Колдри атласові  
шовкові по 15, 18, 20 злр.  
і вище.  
Колдри на овечій вовні  
без конкуренції найдешевше  
поручає  
**Йосиф Шустер**  
Львів,  
ул. Коперніка ч. 7. 8

Кантор мійскій — Гетманьска число 22.

Фабрика штучних

**НАВОЗІВ**

Спільки командитової

**ЮЛІАНА ВАНГА**

у Львові

поручає з гваранцією найвищих процентів  
складників і такої-ж як доти якости

**Муку косяну і Суперфосфати**

по низших цінах, як хтобудь инший мігби  
подібної доброти офірувати. 34

Поручення гідне.

30

Тривало елегантно і дешево убирати  
ся можна а лише в світі в ниської  
ціни головніз віденської філії

**Віктора Тірінґа і Братів**

Львів ул. Ягайлоньска ч. 1.

Великий транспорт нових річей.

Бюро оголошень і дневників

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро апонси приймати.

Бюро дневників і оголошень

**Л. ПЛЬОНА**

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

**С. Нельсен у Відни**

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові  
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-  
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також  
рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

**Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся катальоґи.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові  
улиця Кароля Людвика число 9, приймає  
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА** у Львові.